

# 高举团结的旗帜

邵景均

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中指出:“以史为鉴、开创未来,必须加强中华民族大团结。”在中央民族工作会议上强调:“必须高举中华民族大团结旗帜,促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。”团结就是力量,团结就是胜利,团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向胜利的重要保证。新的征程上,我们要高举团结的旗帜,巩固全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结,汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

早在170多年前,《共产党宣言》就提出了“全世界无产者,联合起来”的伟大口号。马克思在总结第一国际的经验时指出:“国际的一个基本原则——团结。如果我们能够在一切国家的一切工人中间牢牢地巩固这个富有生气的原则,我们就会达到我们所向往的伟大目标。”这充分表明,加强团结是共产党人扩大群众队伍的必然要求,是取得共产主义事业胜利的重要保证。

高举团结的旗帜,团结一切可以团

结的力量,是我们党百年来不断取得胜利的一大法宝。我们党成立时,只有50多名党员。正是因为始终坚持以马克思主义为指导,坚定共产主义理想,践行初心使命,不断加强党内团结,加强党与工农群众的团结,加强党与一切可以合作的同盟者的团结,党领导的队伍日益壮大,党的事业胜利推进。抗日战争爆发后,为了团结更多的人救亡图存,我们党高举民族团结的旗帜,建立最广泛的抗日民族统一战线,赢得了民族解放战争的完全胜利。抗战胜利后,我们党继续巩固和发展最广泛的统一战线,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚共同奋斗的力量,赢得了新民主主义革命的胜利。新中国成立后,我们党始终秉持“赶考”意识,始终注重“团结全党,团结国内外一切可能团结的力量”。改革开放以来,我们党不断巩固壮大爱国统一战线,扩大团结对象范围,形成了最广泛的联盟。

高举团结的旗帜,汇聚实现民族复兴的磅礴力量,是新时代中国共产党人的重要任务。党的十八大以来,在以习

近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民团结奋斗,实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题。当今世界正经历百年未有之大变局,实现中华民族伟大复兴正处于关键时期。越是接近目标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要高举团结的旗帜,把各方面的智慧和力量凝聚起来。新的征程上,我们要实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须加强中华儿女大团结。坚持大团结大联合,坚持一致性和多样性统一,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,广聚天下英才,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆,形成海内外全体中华

儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面。

在新时代讲团结,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高举团结的旗帜,团结一切可以团结的人,把各方面积极力量紧密团结在党中央周围。大力培育和践行社会主义核心价值观,用共同理想信念凝聚人心,用中国精神激发中国力量。团结的过程就是凝聚力量、增进共识的过程,就是同心协力推进中国特色社会主义事业的过程。广大党员干部必须增强团结意识,从团结的真诚愿望出发,动员各方面力量为实现中华民族伟大复兴共同奋斗。

(原载《人民日报》)



崔洁

固志向学  
学而不倦

## 理论前沿

### 青年干部要担当干事而不是做官享福

青小平

作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。做事总是有风险的。正因为有风险,才需要担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

“当官不为民作主,不如回家卖红薯”“为官不为太平官”。中国传统政治文化中,生动而具体地阐述了“当官”与“担当”的关系。1919年,在那个山河破碎、积贫积弱的时代,毛泽东在《湘江评论》中写道:“天下者,我们的天下;国家者,我们的国家;社会者,我们的社会。我们不说,谁说?我们不干,谁干?”中国共产党从诞生之日起,“担当作为”就融入了这个马克思主义政党的基因。

“年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。”总书记对年轻干部的深切勉励和殷切期待,不仅是对出席这场开班式活动的中青年干部的要求,也是对奋斗在各条战线上的所有年轻干部的要求。

在讲话中,总书记再提干事担当对干部的重要性,强调干事担当是干部的职责和价值所在。他指出:党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。改革发展稳定工作那么多,要做好工作都要担当作为。担当和

作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。做事总是有风险的。正因为有风险,才需要担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

敢于担当作为,是新时代党员干部的基本要求,这既是政治品格,也是从政本分。回首中国共产党走过的100年

年轻干部坚持担当作为,面对复杂的工作环境,有时可能还会承受一时委屈。毛泽东同志认为,对于那些冤枉和委屈,对于那些不适当的处罚和错误的处罚有两种态度,一种态度是从此消极,很气愤,不满意,而他选择的是“把它看作一种有益的教育,当作一种锻炼”。现实中,上级组织也要本着爱护和支持年轻干部的态度,打造容错机制和试错空间,为敢于担当作为、直面风险挑战的年轻人撑腰和正名。

在面向中青年干部的“开学第一课”上,总书记再提干部担当作为,饱含着对党的历史经验和执政规律的深刻认识。从新中国成立时期的“进京赶考”,到一代又一代社会主义建设者承担“治国”的使命,担当作为写进了中国共产党人的精神谱系里,传承在向第二个百年奋斗目标迈进的当下。

担当作为是一体的。年轻干部砥砺前行,不负韶华,在担当中奉献自我,燃烧青春,等待你们将是更大的作为和无上的光荣。

(原载《中国青年报》)

## 强化战斗堡垒作用 助力精神文明创建

——周口市中级人民法院探索“党建+”工作品牌

记者 陈永团

里走、往里走、往心里走。

**躬行实践让学习形式动起来**

坚持党史学习教育和精神文明实践相结合。在做好理论学习的同时,适时结合大量实践活动进行总结,开展党史学习读书分享会、青年干警座谈研讨会、红色基地现场教学、主题观影等主题活动30余次,以大量学习实践引导党员干部警学党史、悟思想、办实事、开新局。

**筑牢基础让战斗堡垒强起来**

规范机关支部建设,实施以“三提一树”为主要内容的基层党组织“组织力提升工程”,整治解决“灯下黑”“两张皮”问题,提升机关政治引领力。组织开展“党支部示范岗”“党员先锋岗”选树

活动,探索党员发挥作用新途径,提升党员先锋带动力,带动机关党组织建设全面提升。

**党建活水让创建硕果多起来**

党建是全面提升文明创建的重要保障。市法院把党支部开展精神文明创建、党史主题活动情况纳入支部党建工作考核内容,推动学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,通过筹划开展“奋进‘十四五’建功新时代”主题活动,弘扬党员先锋模范的英模精神,凝聚前进动力,涌现出大量先进集体和个人。

**全面提升让创建氛围浓起来**

通过完善基础设施,不断提升精神文明建设硬件水平;持续加强党建,激

发文明创建工作内生动力;利用线上线下宣传阵地,及时传播创建工作信息,展示文明创建工作成果,推高创建活动地位,形成了“人争先进、事竟一流”的良好局面,在全院营造了浓厚的创建工作氛围。

**志愿服务让责任担当树起来**

围绕中心城区“创文”工作,发挥党员专长和优势,充分调动党员志愿者投身于创建工作,组织广大党员大力开展“学雷锋志愿服务”、“四送一助力”、“文明交通”、“送法六进”志愿服务等各类活动。在助力防汛救灾、疫情防控、结对帮扶、援助病重干警的过程中积极组织捐款捐物,充分展示了法院干警的良好风貌。

## 闫本华:一等功警察背后的故事

记者 吕冰汝

在工作中善于思考,勤于总结,创造了一种快侦快诉的办案方式,从报警到侦查,再到抓人,他一直坚持效率第一,让老百姓少一点等待,快一点放心。事实证明,多年来,闫本华这种办案方式效果甚好,受到辖区百姓的广泛好评。有一年,在局里的年终总结会上,闫本华的这种办案方式获得了领导的认可和肯定,更加坚定了他从警的信心。

**大漠深处擒凶 抓捕多名逃犯**

俗话说,刀在石上磨,人在事上练。作为一名人民警察,更要关键时刻不惧危险,迎难而上。2011年,全国开展“清网”行动,对网上逃犯展开集中抓捕清零。当时的闫本华担任项城市公安局城郊派出所所长,他主动请缨到新疆,抓捕逃亡10年的抢劫犯李某。

“2011年10月,据上级通报的情况,一名在本地犯案后逃亡多年的抢劫犯李某在新疆出现,我跟一名同事当即决定前往新疆展开抓捕。”谈起这次抓捕,闫本华记忆犹新:“当时我与同事连夜坐飞机赶到新疆,由于人生地不熟,还闹了个笑话。我们到新疆后,第二天一大早7点就到当地的公安局门口,等待对接。结果一直等到8点,一个人影儿都没有。后来才知道,新疆当地的公安局都是10点上班。我们就这样在寒

风中站着等了仨小时。”

后来,在顺利抓捕完该名抢劫犯后,闫本华和他的同事又接到通知,在石河子发现了2名命案逃犯的可疑藏身之地。闫本华当即决定留在新疆,继续展开摸排侦查。通过与当地辖区民警密切配合,终于查明,2名命案逃犯的实际住址在位于石河子200公里以外的奎屯。经过大胆侦查确定后,闫本华决定当夜展开抓捕。最后在石河子偏僻乡镇的一处工地上,成功抓捕了2名逃犯。

穿沙漠、走戈壁、吃拉条、丢手机……

在本地抓捕命案逃犯已是不易,更不要说在千里之外的新疆,面临的未知和艰难可想而知。“那次抓捕,整整在新疆呆了37天,当年的中秋节、国庆节都是在外地度过的。”后来,由于这次抓捕行动,闫本华荣立一等功,荣誉的背后,是他临危不惧、迎难而上的勇气和担当。

**变“问题楼盘”为“民生工程”**

不论是在基层的摸爬滚打,还是大漠深处英勇擒凶,如今的闫本华,被历练得愈发成熟。2016年,凭借勇敢、坚毅、智慧与胆识,他被调整为经侦大队大队长,迅速成长为经侦一线的破案尖兵。大概从2013年起,非法集资和网络传销等涉众犯罪一度猖獗,危害性

大,涉及千家万户,影响社会稳定。这些案件往往又与人民群众的血汗钱息息相关,这就使得我们的经侦工作,不能有一丝懈怠和马虎。”闫本华常说,经侦工作是一场没有硝烟的“暗战”。

2014年,项城某楼盘因资金链断裂烂尾,造成部分业主上访。2016年,项城公安以经侦为主力介入查办该案件,闫本华带领民警们一起加班加点,多次赴外省市调查取证,历时一年来,案卷堆满档案柜。付出终有回报,2017年,该案终于有了结果,历时1年多的调查取证,该案件最终立案三起,抓获嫌疑人20余名,追回资金1亿2千万元,该楼盘最终成功交付,向政府和老百姓交上了一份合格“答卷”。

多年来,闫本华不辞劳苦,带领民警一件一件办、一案一案查,让罪犯绳之以法,尽最大努力为老百姓挽回经济损失。近年来,闫本华共侦破涉众犯罪30余起,抓获各类嫌疑人50余人,为国家挽回经济损失逾亿元。闫本华在经侦部门任大队长以来,绩效考评多次在周口公安经侦排名靠前,成绩优异,得到上级业务部门的肯定和好评。

**警察故事**

## 川汇区人民检察院:

**学英模精神**

**向榜样看齐**

本报讯(记者 彭慧)按照全国、全省第二批政法队伍教育整顿工作部署,为进一步弘扬英模精神,持续开展英模教育,激励和引导广大政法干警忠诚履职尽责、敢于担当作为,近日,川汇区人民检察院组织全体干警观看“老政法人”讲优良传统和“救灾防疫”先进政法干警事迹线上报告会,营造学习英模、崇尚英模、争当英模的良好氛围。

中原大地英模辈出,英模的事迹感人至深,催人奋进,是开展第二批政法队伍教育整顿的生动教材。每一位英模事迹的背后都

有不同寻常的故事,体现了对党忠诚的崇高品质、对政法事业的坚守、对人民的赤诚之心,彰显着政法队伍忠诚纯洁的可靠本色。

聆听报告后,结合疫情防控情况,川汇区人民检察院全体检察干警分组进行了激烈的讨论,纷纷表示要向先进看齐,以他们为榜样,接力精神火炬,积蓄前行力量,以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志、更加扎实的作风,扎根基层检察事业第一线,努力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的检察铁军,让人民群众有更多的获得感、安全感、幸福感。

## 淮阳区人民检察院:

**学习英模事迹**

**践行使命担当**

本报讯(记者 彭慧)为充分发挥先进典型示范引领作用,激励和引导全体干警坚定理想信念,牢记初心使命,9月6日上午,周口市淮阳区人民检察院组织全体干警学习“七一勋章”获得者崔道植同志先进事迹。

会上,四级高级检察官许继东传达了《中共中央政法委员会关于学习宣传崔道植同志先进事迹的通知》,全体干警认真学习了崔道植同志的先进事迹。

崔道植,男,1934年6月生,60余年公安生涯,崔道植始终战斗在刑侦第一线,先后参与检验鉴定7000余件痕迹物证,参与办理1200余起重特大案件。80多岁高龄仍退而不休,忘我工作,参与侦破多起全国有影响力的要案、培养了一大批刑事技术人才,先后荣获全国最美奋斗者、全国公安系统一级英雄模范等荣誉称号。为打击违

法犯罪、保护人民群众、维护社会稳定作出了突出贡献。崔道植同志把永远听党话、跟党走、忠诚于党的事业作为一生的执着信念和动力源泉,是政法干警坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的先锋模范,是全体政法干警学习的楷模。

会后,干警们纷纷表示,要以崔道植同志为榜样,从英模精神中汲取力量,学习崔道植同志许党报国、坚定信念的政治品质,践行宗旨、心系群众的为民情怀,勤勉敬业、精益求精的工匠精神,矢志不渝、拼搏奉献的奋斗精神,艰苦朴素、公而忘私的崇高品德。以崔道植同志为榜样,明大德、守功德、严私德,永葆清正廉洁的政治本色,树立检察队伍新形象,为更好地服务保障社会经济高质量发展贡献检察智慧和力量!